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Region Jämtland Härjedalen



Arbetsmiljöenkäten Region Jämtland 
Härjedalen Min arbetsmiljö  

 

Oktober 2020 Februari 2021 Oktober 2021
Stödjande förhållanden
Vi uppmuntrar och stödjer varandra på min arbetsplats 4,76* 4,82 4,78

Det finns väl fungerande samarbetsformer i arbetsgruppen 4,49 4,52 4,44
Jag upplever att det är en god stämning på min arbetsplats 4,54 4,6 4,58
På vår arbetsplats bemöter vi varandra med respekt och utifrån värdegrund 4,81 4,85 4,84
Känsla av sammanhang 
 Vi har tydliga och gemensamma mål för vår verksamhet  4,37 4,42 4,38

Jag känner mig engagerad i mitt arbete som är en viktig del i verksamheten  5,08 5,12 5,11
Jag tycker att mitt arbete känns meningsfullt 5,25 5,29 5,27
Delaktighet / Självbestämmande
Det finns påverkansmöjligheter på den egna arbetssituationen  4,22 4,29 4,30

Jag hinner avsluta mina arbetsuppgifter på det sätt som planerats  4,18 4,25 4,16

Jag tycker att jag kan påverka hur arbetet organiseras på min arbetsplats 4,04 4,11 4,09

Jag har tillräckligt med kunskap och kompetens för de krav som ställs 5,01 5,04 5,00
Ledarskap/ styrning
 Jag får stöd / handledning från min närmaste chef  då jag behöver det 4,52 4,59 4,63

Jag vet vilka befogenheter och vilket ansvar jag har 5,15 5,16 5,11
Jag får feedback av min närmaste chef  4,23 4,3 4,34
Jag tycker att vi har väl fungerande rutiner och arbetsfördelning på min arbetsplats  4,23 4,3 4,18
Subjektiv upplevelse/ självrapporterad hälsa
 Jag trivs på min arbetsplats 4,86 4,9 4,88

Jag upplever att min egen hälsa är bra   4,76* 4,78 4,74
Totalt 4,62 4,67 4,64

* en nedgång

Fet stil en uppgång



Region Jämtland Härjedalen

Min arbetsmiljö  (Arbetsmiljöindex): 6=Instämmer helt- 1=Tar helt avstånd
             

Okt-21 Feb-21 Okt-20 Feb-20 Okt-19 Feb-19 Okt-
18 Feb-18 Okt-

17 Feb-17  Okt-
16

Feb-
16

 Okt-
15 Feb-15 Okt-

14 Feb-14 
Stödjande förhållanden 
Vi uppmuntrar och stödjer varandra på min arbetsplats 4,78 4,82 4,76 4,79 4,79 4,77 4,74 4,73 4,70 4,68 4,67 4,58 4,59 4,58 4,63 4,62

Det finns väl fungerande samarbetsformer i arbetsgruppen 4,44 4,52 4,49 4,51 4,46 4,48 4,42 4,39 4,39 4,37 4,36 4,29 4,31 4,33 4,36 4,36
Jag upplever att det är en god stämning på min arbetsplats 4,58 4,6 4,54 4,53 4,61   4,63 *4,58 4,59 4,61 4,54 4,58 4,46 4,53 4,46 4,53 4,5
På vår arbetsplats bemöter vi varandra med respekt och utifrån värdegrund 4,84 4,85 4,81 4,79 4,79 4,79 4,75 4,74 4,74 4,69 4,69 4,57 4,61 4,61 4,63 4,64
Känsla av sammanhang
Vi har tydliga och gemensamma mål för vår verksamhet 4,38 4,42 4,37 4,39 4,36 4,41* 4,32 4,36 4,36 4,40 4,31 4,29 4,29 4,3 4,32 4,35

Jag känner mig engagerad i mitt arbete som är en viktig del i verksamheten 5,11 5,12 5,08 5,06 5,13 5,15 5,07 5,1 5,13 5,12 5,12 5,06 5,10 5,08 5,06 5,1
Jag tycker att mitt arbete känns meningsfullt 5,27 5,29 5,25 5,24 5,27 5,29 5,22 5,25 5,29 5,29 5,29 5,22 5,24 5,23 5,24 5,25
Delaktighet / Självbestämmande  
Det finns påverkansmöjligheter på den egna arbetssituationen 4,30 4,29 4,22 4,14 4,26 4,35 4,25 4,28 4,33 4,29 4,30 4,22 4,23 4,2 4,23 4,21

Jag hinner avsluta mina arbetsuppgifter på det sätt som planerats 4,16 4,25 4,18 4,16 4,15 4,24* 4,16 4,16 4,20 4,11 4,14 4,06 4,04 3,98 4,04 4,03
Jag tycker att jag kan påverka hur arbetet organiseras på min arbetsplats 4,09 4,11 4,04 3,99 4,03 4,13 4,05 4,03 4,10 4,06 4,04 3,97 3,96 3,93 3,95 3,94

Jag har tillräckligt med kunskap och kompetens för de krav som ställs 5,00 5,04 5,01 5,02 4,97 5,04 4,97 5 5,01 5,04 5,03 5,03 4,94 4,99 4,95 4,99
Ledarskap/ styrning  
Jag får stöd / handledning från min närmaste chef  då jag behöver det 4,63 4,59 4,52 4,51 4,47 4,44* 4,38 4,46 4,52 4,53 4,41 4,40 4,42 4,35 4,42 4,46

Jag vet vilka befogenheter och vilket ansvar jag har 5,11 5,16 5,15 5,10 5,08 5,15 5,1 5,1 5,12 5,16 5,17 5,14 5,18 5,17 5,17 5,22
Jag får feedback och konstruktiv kritik av min närmaste chef 4,34 4,3 4,23 4,23 4,08 4,13 4,01 4,14 4,13 4,18 4,05 4,09 4,04 4,06 4,04 4,12
Jag tycker att vi har väl fungerande rutiner och arbetsfördelning på min 
arbetsplats 4,18 4,3 4,23 4,26 4,19 4,27* 4,16 4,16 4,18 4,20 4,16 4,10 4,10 4,13 4,15 4,18

Subjektiv upplevelse/ självrapporterad hälsa  
Jag trivs på min arbetsplats 4,88 4,9 4,86 4,83 4,89 4,93 4,88 4,89 4,93 4,91 4,94 4,87 4,90 4,86 4,9 4,91

Jag upplever att min egen hälsa är bra  4,74 4,78 4,76 4,82 4,80 4,87 4,79 4,83 4,80 4,81 4,83 4,83 4,82 4,81 4,8 4,81
Totalt 4,64 4,67 4,62 4,61 4,61 4,65 4,58 4,6 4,62 4,61 4,59 4,54 4,55 4,53 4,55 4,57
Svarsfrekvens: 60% 68% 62% 60% 63% 56% 59% 63% 63% 62% 65% 58% 63% 65% 69% 63%

             

             
             



Medarbetarskap

 Medarbetarskap: 
                    

 
Okt 

2021
Feb 

2021
Okt 

2020   Feb 
2020

Jag är insatt i min arbetsplats mål 4,70 4,74 4,73   4,80

Jag tar ansvar för att hålla mig informerad 5,17 5,2 5,19   5,20

Jag är öppen för förändringar och 
utveckling av vårt sätt att arbeta

5,42 5,43 5,40   5,40

Jag tar initiativ till förändring och 
utveckling på arbetet

4,97 4,99 4,99   5,00

Totalt 5,06 5,09 5,08   5,10



Frågor gällande kränkande särbehandling
 totalt regionen oktober 2021

 Kränkande särbehandling
                    

   

HT21 VT21 HT20

På min arbetsplats upplever jag att vi tar tag i 
samarbetsproblem och konflikter då de uppstår. 4,45 4,5 4,4



Har du blivit utsatt för kränkande särbehandling på din arbetsplats under de 
senaste 6 månaderna? HT21 VT21 HT20

Ja 6% 6% 6,7%

Nej 94% 94% 93,3%

Av vem har du blivit utsatt?

Medarbetare 51% 47% 57,2%

Chef/arbetsledare/överordnad 38% 38% 30,0%

Patient/kund/brukare 5% 6% 2,2%

Annan 6% 9% 10,6%



Har du blivit utsatt för sexuella trakasserier på din arbetsplats under de senaste 6 
månaderna? HT21 VT21 HT20

Ja 0% 1% 0,6%

Nej 100% 99% 99,4%

 Av vem har du blivit utsatt?

Medarbetare 31% 44% 55,6%

Chef/arbetsledare/överordnad 8% 6% 5,6%

Patient/kund/brukare 54% 44% 27,8%

Annan 8% 6% 11,1%



 Har du blivit utsatt för trakasserier som har samband med någon av de sju diskrimineringsgrunderna på din arbetsplats under de senaste 6 månaderna? HT21 VT21 HT20

Ja 1% 1% 1,2%

Nej 99% 99% 98,8%

Av vem har du blivit utsatt?

Medarbetare 50% 45% 61,8%

Chef/arbetsledare/överordnad 31% 32% 17,6%

Patient/kund/brukare 16% 16% 8,8%

Annan 3% 7% 11,8%

 På vilken/vilka diskrimineringsgrunder har du blivit utsatt

Kön, könsidentitet eller könsuttryck 44% 39% 38,2%

Etnisk tillhörighet 19% 20% 23,5%

Religion eller annan trosuppfattning 13% 7% 8,8%

Funktionsnedsättning 9% 15% 17,6%

Sexuell läggning 6% 2% 8,8%

Ålder 47% 37% 32,4%




